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ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ            ΣΤΟ 

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1 ΜΑΡΤΗ, ΣΤΙΣ 15:00 
ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ (ΕΜΜ. ΜΠΕΝΑΚΗ 70) 

Την Παρασκευή 1 Μάρτη συνεδριάζει στο Κερατσίνι το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής. Σε σύσκεψη 

μαζικών φορέων και σωματείων του Κερατσινίου και της Δραπετσώνας, αλλά και άλλων περιοχών του 

Πειραιά, στην οποία συμμετείχαμε ως Δ.Σ., συζητήθηκε η πραγματοποίηση κινητοποίησης, αλλά και 

παρέμβασης στην συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, για τα μεγάλα προβλήματα που 

ταλανίζουν την πόλη μας. 

Ως Διοικητικό Συμβούλιο θεωρούμε απαραίτητη την συμμετοχή της  Ε Λ Μ Ε  στην κινητοποίηση στη 1 

Μάρτη που θα συμμετέχουν και άλλοι μαζικοί φορείς και σωματεία της πόλης μας, αλλά και το Εργατικό 

Κέντρο Πειραιά. 

Γιατί η Περιφέρεια Αττικής έχει μεγάλες ευθύνες για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε εμείς, οι 

οικογένειές μας και οι μαθητές μας σε ό,τι έχει να κάνει με το περιβάλλον και την υγεία μας, αλλά και για 

προβλήματα που υπάρχουν στα σχολεία της περιοχής μας.  

Η Περιφέρεια, μαζί με τις κυβερνήσεις, αλλά και κάποιους Δήμους που κάνουν παρακράτηση μέρους των 

χρημάτων που δίνονται από την Πολιτεία για την λειτουργία των σχολικών μονάδων και δεν τα αποδίδουν 

σε αυτές, όπως οφείλουν,έχει τεράστιες ευθύνες στο: 

 Να λειτουργούν ακόμα τα καζάνια της Oil One, ελάχιστα μέτρα από σχολεία και σπίτια, που 

ρυπαίνουν την περιοχή μας, και να δημιουργούν προβλήματα ακόμα και στην εύρυθμη λειτουργία 

των γύρω σχολείων, κυρίως σε Δραπετσώνα και Χαραυγή. Δεν ξεχνάμε τα κλειστά παράθυρα 

μέσα στο κατακαλόκαιρο και τις λιποθυμίες μαθητών από τη μπόχα… 

 Να μην εξασφαλίζεται η μετακίνηση όλων των μαθητών από το πρώτο κουδούνι του Σεπτέμβρη 

μέχρι το τελευταίο του Ιουνίου, όπως συνέβη φέτος στο ΕΝΕΕΓΥΛ Δραπετσώνας, επειδή τα 

δρομολόγια κρίνονται από τους ιδιώτες, ασύμφορα οικονομικά και οι διαγωνισμοί βγαίνουν 

άγονοι. Να υπάρχουν ακόμη και μέχρι σήμερα μαθητές χωρίς εξασφαλισμένη τη δωρεάν 

μετακίνηση, ενώ το δικαιούνται, όπως στο ΕΝΕΕΓΥΛ Δραπετσώνας και να αναγκάζονται να βάζουν 

το χέρι στην τσέπη για ακόμη μια φορά οι γονείς, πληρώνοντας ταξί καθημερινά για να 

προσφέρουν στα παιδιά τους το αυτονόητο, την μόρφωσή τους. 

 Να παραμένουν και να χειροτερεύουν χρόνο με το χρόνο τα κτιριακά προβλήματα των σχολικών 

μονάδων. Αναφέρουμε ενδεικτικά και συνοπτικά: 

α) τα 4 Ειδικά Σχολεία της Β/θμιας Εκπαίδευσης του Πειραιά (ΕΕΕΕΚ 

Πειραιά, 2ο ΕΕΕΕΚ Πειραιά “Άνοιξη”, ΕΝΕΕΓΥΛ Δραπετσώνας και 

Πειραιάς, 29/2/2024 

Αρ. Πρωτ.: 60 

Προς: Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά, Ενώσεις-
Συλλόγους γονέων, ΜΜΕ, ΟΛΜΕ 



 

ΕΝΕΕΓΥΛ Πειραιά, τα οποία είναι υπερτοπικά), ασφυκτιούν από την 

έλλειψη χώρων και υποδομών, είναι υπερκορεσμένα, αδυνατούν να 

εγγράψουν επιπλέον μαθητικό δυναμικό, παρότι υπάρχει τέτοια ανάγκη. 

Το ΕΝΕΕΓΥΛ Δραπετσώνας συστεγάζεται με ένα ΕΠΑΛ, το ΕΠΑΛ 

Κερατσινίου (!), ενώ το 2ο ΕΕΕΕΚ Πειραιά “Άνοιξη” και το ΕΝΕΕΓΥΛ 

Πειραιά συστεγάζονται (έχοντας μάλιστα και κοινό προαύλιο) με ένα 

Γενικό Λύκειο, το 10ο ΓΕΛ Πειραιά! Την ίδια ώρα, δεν υπάρχει κανένα 

σχέδιο από κυβέρνηση, Περιφέρεια και Δήμους της Π.Ε. Πειραιά, για 

την ανέγερση σύγχρονων διδακτηρίων-ειδικών σχολείων, που θα 

καλύπτουν τις αυξημένες ανάγκες που υπάρχουν. Προσωρινή “ανάσα” 

μπορεί να δώσει η ίδρυση και λειτουργία ΕΕΕΕΚ στην Σαλαμίνα, γι΄ 

αυτό είναι ανάγκη να λειτουργήσει από το επόμενο σχολικό έτος. 

β) ασφυκτική έλλειψη χώρων, αλλά και κατάλληλων αιθουσών για τη 

διδασκαλία καλλιτεχνικών και μουσικών μαθημάτων αντιμετωπίζουν, 

τόσο το Καλλιτεχνικό Σχολείο Κερατσινίου-Δραπετσώνας, όσο και το 

Μουσικό Σχολείο Πειραιά. 

γ) Στην Π.Ε. Πειραιά λειτουργούν σχολεία σε πολύ παλιά (σε ορισμένες 

περιπτώσεις πλήρως ακατάλληλα έως και επικίνδυνα) σχολικά κτίρια, 

όπως το 9ο ΕΠΑΛ Πειραιά, το 7ο Γυμνάσιο Πειραιά, το 13ο ΓΕΛ 

Πειραιά, το 1ο Γυμνάσιο-1ο ΓΕΛ Πειραιά, το Ζάννειο Γυμνάσιο-ΓΕΛ-

ΕΠΑΛ, το 10ο Γυμνάσιο Πειραιά, το 3ο-7ο Εσπερινό ΕΠΑΛ κ.α. 

δ) Τα 2 Γενικά Λύκεια της Σαλαμίνας ασφυκτιούν. Π.Ε. Νήσων και 

Δήμος Σαλαμίνας είναι ανάγκη να πάρουν μέτρα για την ανέγερση του 

(στα χαρτιά ιδρυμένου) ΓΕΛ Αιαντείου Σαλαμίνας. 

 Να σχεδιάζεται η δημιουργία Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ) στο Σχιστό, δηλαδή 

εργοστάσιο που θα επεξεργάζεται τόνους σκουπιδιών, άλλη μία υγειονομική βόμβα, λίγα μέτρα 

από πέντε σχολεία της περιοχής και τα σπίτια μας… 

 Να μην έχει εξασφαλιστεί η ενιαία στέγαση της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Πειραιά, με αποτέλεσμα να προκαλούνται σοβαρά προβλήματα στην εργασία Διοικητικών 

Υπαλλήλων, αλλά και εκπαιδευτικών, που εργάζονται στα 2 κτίρια της ΔΙΔΕ Πειραιά, αλλά και 

στην ομαλή διεκπεραίωση μιας σειράς κρίσιμων διαδικασιών, όπως οι πανελλαδικές εξετάσεις 

κ.α. 

 Να μην έχουν ολοκληρωθεί ακόμα οι εργασίες επισκευής του δρόμου Καλλονής-Επιδαύρου (έχει 

καταστραφεί από τον Σεπτέμβριο από την κακοκαιρία Daniel και μόλις πρόσφατα ξεκίνησαν 

εργασίες εκκαθάρισης), με αποτέλεσμα τη δυσκολία, αλλά και την αύξηση της επικινδυνότητας 

στη μετακίνηση κατοίκων, εκπαιδευτικών κλπ 

Για όλα τα παραπάνω, ως ΕΛΜΕ, δεν θα μείνουμε θεατές στις φιέστες της Περιφερειακής αρχής. 

Εμείς θέλουμε τα παιδιά μας να μεγαλώνουν σε όμορφες πόλεις, όχι σε πόλεις που ρυπαίνουν την ζωή 

τους τα κέρδη των λίγων, να μορφώνονται σε σύγχρονα και ασφαλή σχολεία όπως τους αξίζει σήμερα, τον 

21ο αιώνα! 

Για εμάς, για τα παιδιά μας αυτές είναι οι προτεραιότητές μας! Για αυτό θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε, 

όπως έχουμε κάνει και τα προηγούμενα χρόνια, εδώ και τώρα να δοθούν λύσεις στα προβλήματα που 

υπονομεύουν τα δικαιώματα και το μέλλον των παιδιών μας!  



 

 
Συνεχίζουμε, μαζί πιο δυνατοί και διεκδικούμε: 

 Να μετεγκατασταθούν άμεσα τα καζάνια της Oil One. Να ανακληθούν άμεσα όλες οι άδειες των 

βιομηχανιών που ρυπαίνουν την περιοχή. 

 Τα 640 στρ. του χώρου των λιπασμάτων να αποδοθούν στο λαό του Κερατσινίου και της 

Δραπετσώνας. 

 Άμεσα μέτρα -στην πράξη και όχι στα χαρτιά- για την περίπτωση Βιομηχανικού Ατυχήματος 

Μεγάλης Έκτασης (ΒΑΜΕ). Ενημέρωση των κατοίκων για σχέδιο έκτακτης κατάστασης, σχέδιο 

που αφορά Πυροσβεστική και αστυνομία, διαθεσιμότητα υποδομών σε συγκεκριμένο νοσοκομείο, 

εναλλακτικό δρόμο διαφυγής κλπ. 

 Ούτε σκέψη για ΜΕΑ στο Σχιστό δίπλα στα σχολεία των παιδιών μας και στα σπίτια μας! 

 Σύγχρονες, δωρεάν ασφαλείς μεταφορές για τους μαθητές των σχολείων μας από την 1η μέρα 

έναρξης των σχολείων μέχρι την τελευταία. Να εξασφαλιστεί και για τους μαθητές των ΕΠΑΛ 

που έρχονται από άλλες περιοχές. Mε φροντίδα της Περιφέρειας να γίνει προμήθεια λεωφορείων 

και πρόσληψη οδηγών που θα έχουν ως αποκλειστική τους απασχόληση τη μεταφορά των 

μαθητών αυτών των σχολείων (Καλλιτεχνικών-Μουσικών-Ειδικών). 

 Εξεύρεση χώρων στα πλαίσια της Π.Ε. Πειραιά, από κοινού με τους Δήμους, για την κατασκευή 

νέων σχολικών μονάδων εκεί που υπάρχει ανάγκη, ιδιαίτερα όσα έχουν υπερτοπικό χρακτήρα. 

 Να δοθεί λύση στο στεγαστικό ζήτημα των ειδικών σχολείων της Π.Ε. Πειραιά με την 

εξασφάλιση σύγχρονων κτιρίων και υποδομών που να καλύπτουν τις ανάγκες των μαθητών και των 

οικογενειών της περιοχής. 

 Να δοθεί λύση στην ανάγκη ενιαίας στέγασης της ΔΙΔΕ Πειραιά. 

 Να εξασφαλιστεί το αναγκαίο υγειονομικό προσωπικό και σύγχρονος εξοπλισμός στα Κέντρα 
Υγείας των περιοχών μας για τα παιδιά μας. 

 Να ολοκληρωθούν άμεσα οι εργασίες επισκευής του δρόμου Καλλονής-Επιδαύρου. 
 

 

 


